



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА 1994 ГОДА

№ 66 (10520)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин совершает на теплоходе путешествие по Волге. 13 августа он сделал остановку в Нижнем Новгороде, где высоко оценил реформаторскую деятельность губернатора Б. Немцова. На следующий день Б. Ельцин прибыл в Казань. Там он встретился с президентом Татарстана М. Шаймиевым. Следующая остановка — Тольятти.

Вслед за Президентом на теплоходе по Волге плывут лидер ЛДПР В. Жириновский. Среди его окружения небезызвестный врач-психотерапевт, депутат Госдумы А. Каширинский.

Руководящие сотрудники Северо-Западного таможенного управления присягнули России. По замыслу авторов торжественный акт присяги заставит сотрудников таможни более истово служить государственным интересам.

Недалеко от Белгорода произошла крупная железнодорожная катастрофа. Электричка врезалась в хвост грузового поезда. Всего пострадало 72 человека, из них 20 — погибли, 6 находятся в тяжелом состоянии.

В состав Балтийского флота России введен самый большой в мире десантный корабль на воздушной подушке типа «Зубр». Построен он в Санкт-Петербурге. По мнению специалистов, десантным кораблям данного типа сегодня в мире не только нет равных, но и в чертежах ни у кого нет ничего подобного.

Грузоподъемность «Зубра» — 250 тонн, корабль предназначен для перевозки живой силы, вооружения и военной техники.

В Тульской области разбойное нападение совершили четыре бандита в масках на автобус «Икарус», выполнявший коммерческий рейс Орел — Москва — Орел. Вооруженные автоматами грабители убили обоих водителей и одного пассажира, коммерсанты, ехавшие в автобусе, ограблены. Ведется розыск преступников.

В первой половине 1994 года среднемесячная зарплата в России составила 166 тысяч рублей, что в 5,7 раза выше, чем за соответствующий период прошлого года.

СУДЬБА КООПЕРАТИВА ИМЕНИ ЛЮБИМОВА — ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ ДРУГИХ ХОЗЯЙСТВ

О ЧЕРЕДНОЕ совещание руководителей коллективных хозяйств начальник управления сельского хозяйства Е. С. Иванов начал с информации о положении дел в кооперативе имени Любимова. Там расподаются последний скот, семена, инвентарь, чтобы погасить 30-миллионный долг банку. Все сейчас идут вправление за своими имущественными паями, а давать на них уже нечего. Положение до такой степени тяжелое, что никому не разобраться, в том числе ученым из Искова.

Картина, сложившаяся в кооперативе имени Любимова, может повториться и в других хозяйствах. По оцен-

ке начальника управления, если последние московские директивы будут выполнены, уцелеет в районе разве что третья коллективных хозяйств. Говорил на совещании Е. С. Иванов и о другом. Положение хозяйств крайне сложное, вроде бы надо собрать все силы в кулак, укрепить дисциплину и напряженно работать. Происходит же обратное, пьянки не только рабочих, но и руководителей в некоторых хозяйствах стали обыденным делом.

ДРУГОЙ выступавший, главный агроном управления О. А. Ефимов, тоже много времени посвятил дисциплине. Он привел пример, когда в «Авангарде» надо

было молотить созревшие семянки трав, а комбайнер запил, несколько дней не мог выехать в поле. Семянки теперь осипались, ущерб составил только в этом случае около 24 миллионов рублей.

А вот в кооперативе имени Мичурина успели убрать и намолотили 4,5 тонны семян. Это одно из немногих хозяйств, где пусть небольшую, но стабильно выдают зарплату. Это хозяйство является, пожалуй, образцом для тех, кто решил сохранить коллективное производство. Большая заслуга в этом председателя В. Ф. Орлова.

На совещании отмечалось, что в ряде хозяйств началась уборка урожая. Еще до дож-

дей начали убирать в «Иске», «Вети», имени Мичурина. Урожайность пока достаточно высокая, около 22 центнеров с гектара. Пришла пора теребить лен. Именно эта культура может стать у нас единственной рентабельной, выгодной для крестьян, ведь за одну тонну волокна со всеми надбавками можно получить до 1 млн. 200 тыс. рублей.

Все выступавшие специалисты сходились в одном, в настоящее время бензин и дизтопливо в хозяйствах есть, поэтому все силы надо направить для продолжения заготовки кормов, уборки урожая.

П. ВАСИЛЬЕВ.

• Реформа в действии

НАЙДИТЕ НЕМНОГО ВРЕМЕНИ И ДЕНЕГ

Как известно, осенью прошлого года был издан президентский Указ, в соответствии с которым, все работники сельского хозяйства должны получить документы, подтверждающие их право на земельный пай. Выдачей свидетельств на право пользования землей занимается комитет по земельным ресурсам и землеустройству.

С председателем этого комитета Л. Н. Горячевым сегодня беседует наш корреспондент.

— Как идет выдача свидетельств на право собственности на землю в районе?

— Всего в районе около семи тысяч человек, имеющих право получить такие свидетельства. Более тысячи получили их непосредственно у работников комитета, но в последнее время работа эта замедлилась. Причины две: горячая пора на селе — сенокос, уборка урожая, а

также требуемая плата в размере 20 процентов минимального оклада за каждое свидетельство, а это 4100 рублей. Кому-то нет времени, у кого-то нет денег, поэтому одним работникам нашего комитета эту работу завершить трудно.

— Какой же выход из создавшегося положения?

— Администрация района издала распоряжение, в соот-

ветствии с которым теперь свидетельство на свой земельный пай каждый крестьянин может получить у глав сельских администраций на месте.

Все это законно. В сельской администрации производится соответствующая запись в специальном журнале.

— Сколько на ваш взгляд времени займет выдача свидетельств?

— До 1 октября. Мы свою работу в комитете всю сделали, теперь очередь за владельцами паев. Надо найти время, а также 4100 рублей и получить свидетельство.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

А УТРОМ — ПРИЛАВКИ ПЕТЕРБУРГА

В СКУДНОМ, прогретом до обморока полуденным солнцем тенечке расположились двое: женщина, из местных жительниц и приезжий молодой человек. Вокруг — пустые картонные коробки и несколько, заполненных ягодами. В основном, это черника, ну и немного красной смородины. Что это? Продажа или скупка? Молодой человек оказался разговорчивым.

— Нет, мы не имеем никаких документов, удостоверяющих нашу предпринимательскую деятельность. Мы просто как частные лица скупаем в основном

черника. Она пользуется спросом?

— Да, чернику очень охотно берут и в Санкт-Петербурге, и в Москве. Но закупить ее сложнее, чем другие ягоды. Продают немногие.

Наверное, оставляют для собственных заготовок. Вот, например, сегодня мы здесь с восемью утра. Уже третий час дня, а закуплено немного.

— А денежки получаются хорошие?

— Ну, вообще-то, это выгодно. Закупаем мы, например, чернику по 1000—1200 рублей, а продаем около 2500 рублей.

— У вас здесь в основном

черника. Она пользуется спросом?

— Да, чернику очень охотно берут и в Санкт-Петербурге,

и в Москве. Но закупить ее сложнее, чем другие ягоды. Продают немногие. Наверное, оставляют для собственных заготовок. Вот, например, сегодня мы здесь с восемью утра. Уже третий час дня, а закуплено немного.

Черника в коробках поблескивает матово и свежо.

Сегодня вечером ее увезут в изымающий от жары Петербург, а утром она появится на прилавках его базаров.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

НИЧЕГО НЕ СТРОИТСЯ, КРОМЕ БАНКОВ

На всех строительных объектах города наступили тишина и безлюдье — в областном бюджете нет денег на то, чтобы продолжить эти работы.

ГОРЬКОЙ участии не избежали ни пристройка к средней школе № 4, ни два городских коллектора, ни дома, в которых были начат капитальный ремонт. Приостановлено проектирование больницы. В общем, в городе на сегодняшний день ничего не строятся, кроме двух банков... Эти объекты не страдают недостаточным финансированием. А потому возводится филиал Сбербанка на улице Автозаводской, не снижает темпов строительство дополнительного здания РКЦ.

А как же многострадальные жильцы дома № 28 по улице Ленина, которым, как помнится, еще в прошлом году в эту же пору обещали предоставить возможность встретить новый 1994 во вновь отремонтированных квартирах?

В этом году им обещают то же самое. И не исключено, что обещание может сбыться, поскольку на этом строительном объекте заметно кое-какое оживление.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

«Комсомольская правда» (9.08) весь выпуск «Алого паруса» посвятила наркотикам и наркоманам.

Согласно статистическим данным Общества спасения детей и подростков от наркотиков (Москва), на сегодняшний день в России зарегистрировано около 6 миллионов потребителей наркотиков. Из них 50–60 процентов — тяжелые наркоманы. Каждый четвертый раб наркомании — несовершеннолетний.

В России с каждым годом все мощнее становится армия наркопотребителей. По словам специалистов, в Москве практически нет дома, где не жили бы наркоманы и не варилось бы ужасное зелье. Все чаще ряды «армии самоубийства» пополняют мальчишки и девочки 12–16 лет.

Наркокороли обладают колоссальной сетью рекламодателей — самими наркоманами. Как правило, последние начинают сбывать наркотики своему ближайшему окружению.

По исследованиям специалистов, каждый активный наркоман в течение года приобщает к употреблению наркотиков от 5 до 17 человек.

В итоге попавшего в сети ждет тюрьма или — еще чаще — самоубийство. 60 процентов употребляющих наркотики пытались свести счеты с жизнью. И это не только психологический феномен, сколько утраченная инстинкция самосохранения. Процесс назревания идеи самоубийства идет динамически — сначала руки, исполосованные бритвой, потом истеричные выходки, психологические срывы. В ходе употребления наркотиков возникает момент, когда белый порошок перестает оказывать «благодатное» воздействие. Вот тогда и понимает человек, что он в ТУПИКЕ. И наркотики уже используются не для удовольствия, а для поддержания жизнеспособности. Деньги на наркотики тратятся безумные.

«ТРУД» (№ 142) рассказал своим читателям о «Деле подрывных глобусах».

Без применения статьи об измене Родине обошлось дело о тайванских глобусах, продававшихся в книжном магазине № 1 г. Перми.

Некоторое время назад представитель Президента России в Пермской области Сергей Калягин обнаружил в этой торговой точке надувные глобусы, на которых половина Сахалина и почти все Курилы были окрашены в ярко-бордовый цвет — также, как и соседняя Япония. Расследование этого дела занялась служба контрразведки.

Оказалось, что еще в конце мая в магазин пришел молодой человек и, представившись предпринимателем, предложил партию из 44 иностранных глобусов. Несмотря на довольно высокую цену — 16 тысяч рублей, — уже за три недели было продано 29 игрушек. После того, как разгорелся скандал, магазин обратился к покупателям с просьбой вернуть «идеологически опасные» изделия для уничтожения, однако на это откликнулся лишь один человек.

• ШАГИ РЕФОРМ И КОЛБАСНЫЙ ЦЕХ, И МИНИ-ПЕКАРНЯ

У колбасы и сарделек вполне фирменный вид. Но это зарубежная продукция. Производят эти колбасные изделия в совхозе «Красный фронтовик». Что еще можно сказать об этой продукции, так это то, что она не только хорошо выглядит, но и вкусная в отличие от многих импортных аналогов. Знаете ли, создается такое впечатление, что она действительно из мяса. Посещение колбасного мини-цеха, что действует на территории «Красного фронто-вика» уже две недели, это впечатление подтверждает.

ОН СОВСЕМ невелик. Внешне напоминает большой, чистенький, сборный металлический гараж. Только окрашенный в светлые тона. Это внешне. А внутри настоящая производственная линия в миниатюре. Оборудование импортное, изготовлено оно в Германии, и продукция производится здесь по немецкой технологии. Когда цех только монтировали, а затем обучали для него рабочих, для консультации были приглашены мастера из Германии. Так вот, они высказали предположение: «Ваша колбаса будет вкуснее». Почему? Потому что по мнению немецких специалистов у нас мясо лучше.

Мы побывали в цехе утром. Шли первые полчаса рабочего дня, и производство собственно колбасы еще не началось. Подготавливались

мясо для этого процесса. Его качество не только не снижало предполагаемых достоинств готового продукта, но, пожалуй, их увеличивало. Трое молодых мужчин и одна женщина справляются со всей работой. Две недели — срок небольшой. Тем более, что производство незнакомое. Но уже сейчас этот маленький коллектив за смену способен выпустить двести килограммов сосисок и двести килограммов вареной колбасы. Проектная мощность цеха — 500 килограммов колбасных изделий за смену. Без сомнения, она будет освоена, поскольку не хватает лишь опыта. Но он придет, а все остальное есть. Главное — есть мясо. Его поставщик — совхоз «Красный фронтовик», возглавляет который по-прежнему Анатолий Данилович Амирханян.

Анатолий Данилович, колбасный мини-цех — собственность совхоза?

— Нет, мы имеем лишь сорок процентов прибыли от него, а шестьдесят процентов — фирма «Псковинком», поскольку цех создан на базе совхоза, а оборудование для него закуплено псковской фирмой. Но производство полностью снабжается мясом из совхоза.

— Куда поставляется продукция?

— Она реализуется через магазины «Красного фронтовика». Это бывшие магазины торга № 24 «Рыба-мясо» и № 28, что в районе ремзавода. Но даже свои магазины мы не можем снабдить полностью, поскольку спрос на эту продукцию очень велик. Поэтому сейчас мы уже закупили оборудование для второго мини-цеха, который будет производить копченую колбасу и окорока.

— Это не только удобно для населения, но и выгодно для вас?

— Конечно, нам не нужно сдавать производимое в совхозе мясо на мясокомбинаты, оно перерабатывается у нас. Кроме того, мы полностью

перерабатываем свою молочную продукцию, ведь у нас действует цех по производству сметаны и масла. Оборудование в нем очень мощное. Все поступающее молоко перерабатывается за двадцать минут.

Сейчас мы думаем над тем, чтобы усвоить упаковку и консервацию молочных изделий для продажи их не только за пределами района, но и области. Также до нового года мы установим минипекарню «Дока-хлеб». Все это позволяет нам сегодня чувствовать себя уверенно и не бояться завтрашнего дня. Нас не страшат даже кредиты, поскольку на сегодняшний день мы имеем только мяса на один миллиард рублей. Правда, финансовым положением хвастаться не приходится, так как деньги сегодня мы вкладываем в расширение производства.

Что ж, от себя остается только добавить, что «Красный фронтовик», наверное, единственный в области сумел за последние полгода не только не снизить поголовье свиней, а увеличить его вдвое.

Л. АНАТОЛЬЕВА.



Кооператив «Опочецкий» успешно работает по заготовке грубых кормов для общественного стада.

мозаготовительным комплексом.

Определенный вклад в это важное дело вносит механизатор Вячеслав Анатольевич Трусов, который работает на производственном комбайне КСК-100.

• Получен комментарий

ПО ПОВОДУ ЗАМЕТКИ В „ПСКОВСКОЙ ПРАВДЕ“

3 августа «Псковская правда» в материале «Дежурный» рапортер отвечает на вопросы опубликовала вопрос учительницы Л. М. Прокофьевой из Высоковской школы нашего района. Суть его в следующем. Ни отпускных, ни июньской и июльской зарплаты она не получала, и за двадцать лет учителяства Л. М. Прокофьева впервые голодает, не может съездить в Псков к больному сыну.

Что касается конкретно Л. М. Прокофьевой, то, по данным администрации, 7 июля она получила 138360 рублей, 3 августа — 366090 рублей зарплаты.

Наши областного управления образования А. Т. Ильинова, за такое положение ложится на районную администрацию.

Но вот районная админи-

◆ РЕЗОНАНС

УЖ КОЛИ ЗЛО ПРЕСЕЧЬ...

ПРОЧИТАЛ в газете публикацию заведующей райфо «По одежду протягиваем ножки» и материал Петрова «Жить по карману», где ставится вопрос о закрытии в нашем районе некоторых библиотек, школ, клубов, а потом, возможно, и всех остальных учреждений культуры, поскольку они не выгодны для нашего бюджета. Долго вспоминал, где же это я уже слышал давным-давно. А вспомнил, даже испугался — идея-то не наша.

Не буду проводить устрашающих аналогий. Но давайте вдумаемся, к чему вынуждают нас сегодня. Чтобы крестьянские дети ходили за книгами из одной школы в другую, а сельские жители в библиотеку за несколько километров из одного села в другое? Удобно ссылаться на то, что книжные фонды в се-

льских библиотеках плохие. А не уместнее было бы пополнить их, если они действительно скучны?

Еще Фамусов в комедии Грибоедова «Горе от ума» говорил: «Уж коли зло пресечь, забрать все книги бы да скжечь». Эпоха сменилась, а последователи Фамусова живы. Следуя их идеям, можно прийти к тому, что последний дом в деревне будет забит досками, а от самой деревни останется одно упоминание. Ведь и так русский крестьянин выжил чудом. И в лености его обвиняли, деревни неперспективными обзывают, а он все живет в глухомани и работает. Да не как мы с вами — по восемь часов в день и с двумя выходными. А от зари до за-ри... За копейки...

В. КОЗЫРЕВ,
юрист, пенсионер.

Коли нищими стали, признаем это

НА СТРАНИЦАХ районной газеты уже продолжительное время идет полемика об использовании бюджетных средств. Часть авторов не одобряют выступление заведующей райфо, другие, как и она, считают, что по рожке надо протягивать ножки. И это абсолютно правильно.

Ни один из хозяев не полезет к другому в кошелек за деньгиами, он будет рассчитывать только на свои средства. А если нет, то и взять неоткуда. Все давно живут по этому принципу.

А мы еще не проснулись, не верим, что период социалистической экономики кончился. Он был обоснован на одном принципе — благо народа. А теперь за это благо мы должны рассчитываться, так как использовали его не по карману, не задумываясь о последствиях. Думаю, что если

бы у правительства были деньги, вряд ли были бы сокращения социальных расходов.

Времена меняются, а мы живем старым багажом и не хотим признать, что стали нищими. А раз это произошло, необходимо делать соответствующие выводы и жить на те деньги, которые имеем. И оттого, что будем ругать районную администрацию, заведующую райфо, вряд ли наша жизнь будет лучше.

Странные мы люди. У нас в крови смотреть, как живут соседи. Если живут богаче, то это вызывает подозрение. Наши регионы живут своей самостоятельной экономической жизнью. И не зря русский народ издавна пользуется поговоркой — чем богаты, тем и рады.

А. ПАВЛОВ,
рабочий.

ВЫПУСК № 45
Общественная
редакция

САЛАТЫ, САЛАТЫ

На Руси давно говорят: лето — сбериха, зима — подбериха. Или несколько иначе: что летом ногой, то зимой — рукой. И эти народные мудрости не случайны, так как в конце лета и начале осени мы пресыщены овощами, многими другими витаминными плодами, дач и огородов.

Не торопитесь выбрасывать непонравившиеся вам огурцы, помидоры, мелкий с дефектами лук. Наберитесь терпения и приготовьте салаты.

САЛАТ «ДОНСКОЙ»

Состав: томаты зеленые и бурые, перец сладкий зеленый или красный, масло, уксус, сахар, перец черный горький, лист лавровый.

Томаты нарезают на кружочки или дольки толщиной 3—4 мм. Перец нарезают на кусочки не более 20 мм. Лук репчатый нарезают на пластинки толщиной 2—3 мм.

Масло растительное нагревают до кипения и охлаждают.

В эмалированную посуду выкладывают нарезанные овощи, пересыпают солью из расчета 20 г на килограмм смеси, добавляют 1 чайную ложку сахара, перемешивают, затем выкладывают в дуршлаг и дают стечь жидкости.

В подготовленные банки емкостью 0,5 л наливают 2 столовые ложки подсолнечного масла, добавляют 2 зерна черного горького перца, укладывают нарезанные овощи на 2 см ниже верха горлышика, наливают 2 столовых ложки 5% уксуса. Затем банки накрывают крышками, ставят в кастрюлю с водой 35 градусов и стерилизуют банки — пол-литровые — 35 минут, литровые — 45 минут.

В процессе стерилизации, во избежание потерь масла, рекомендуется через каждые 10—15 минут прижимать содержимое банки ложкой для удаления воздуха.

Рецептура на 1 банку 0,5 л: томатов — 350 г., перца — 150 г., лука — 100 г., масла — 30 г., сахара — 10 г., перца — 2 зерна, соли — 10 г., уксуса 5% — 2 столовые ложки.

САЛАТ «НЕЖИНСКИЙ»

Огурцы (1400 гр.) мелкие режут на кружочки толщиной до 3 мм. Лук (750 гр.) разрезают на половинки и нарезают на пластинки до 3 мм. Молодой укроп (20 гр.) режут на кусочки. В банки (0,5 л.) укладывают по 2—3 зерна горького и душистого перца, затем равномерными порциями огурцы, лук, укроп, добавляют 3—4 чайной ложки соли, половину чайной ложки сахара, 2 столовые ложки пятипроцентного уксуса, один лавровый лист и добавляют необходимое количество кипящей воды.

Банки покрывают крышками и выдерживают 20 минут. Затем ставят их в кастрюлю с подогретой до 40 градусов водой, накрывают их крышкой и при слабом кипении воды стерилизуют: 0,5 литровые — 10 минут, 1-литровые — 15 минут.

Перед подачей на стол салат заправить растительным маслом.

Во саду ли, в огороде...

◆ Продолжаем разговор

ЧТО ДЕЛАТЬ СЕЙЧАС С ПОМИДОРАМИ

Давайте внимательно осмотрим помидоры, что находятся под пленочными покрытиями, в теплицах разного типа. Многие считают, что наступит август, и теперь все само собою образуется. Плоды тяжкого труда вырастут.

СТОИТ теплая погода, и они прекрасно созревают.

До сентября — считанные дни, а там, не дай Бог, нарянут морозы, и конец нашего дачного сезона завершен.

Но все это не так. Холодные май и июнь задержали рост ваших любимцев. Сейчас помидоры, я имею в виду растения, быстро и хорошо продолжают развиваться. Листья на удивление зеленая и даже не свернулась и не пожухла. Пасынки около каждого появившегося листа вырастают за два-три дня. И тот, кто их не выламывает, серьезно заблуждается. Пасынки крепнут мгно-

венно, сильно идут в рост, зацветают и жаждых огородников вводят в заблуждение. Их жалко выламывать. А напрасно.

Помимо всего этого, даже на тех местах, где ранее были выломаны пасынки, они появляются вновь. Это наступило второе пробуждение почек. Так что, уважаемые огородники, пасынкуйте, иначе рост плодов затормозится, а потом вообще прекратится.

Осмотрите внимательно растения. Если нарости много цветов, есть бутоны, прищипните верхушки, удалив растущий побег до первого цветка. Но на этом ваше беспокойство не кончилось. Ра-

стение будет усиленно пробуждать пасынковые почки, чтобы вновь развиваться.

Режим созревания томатов не прост. И если его не соблюдать, можно потерять многое.

Во-первых, надо продолжать регулярный полив в теплице. Это, как правило, знающие огородники делают через день. На торфяных и очень легких почвах их поливают ежедневно. Во-вторых, не забывайте подкармливать настоем коровяка или обыкновенного навоза. Помидоры усиленно растут и требуют питания.

Август — это время возникновения очень опасной болезни — фитофторы. Чтобы предупредить ее, парники надо закрывать на ночь, чтобы на листья не выпадала роса. Открывать их не-

обходимо не раньше девяти часов утра.

Некоторые огородники уже жалуются на появление на листьях помидоров бурых пятен. Это и есть фитофтора. Если с ней не бороться, то в скором времени она сделает свое коварное дело.

Есть ли средства борьбы с фитофторой сейчас. Есть, но они малоэффективны, так как времена упущено.

На десять литров воды растворите две ложечки медного купороса и столько же суперфосфата — удобрения. Если его нет, возьмите стакан гашеной извести. Перемешайте и опрыскайте большие кусты. Не бойтесь специфического налета на плодах. Их перед употреблением в пищу надо тщательно вымыть.

А. ОГОРОДНИКОВ.

● Спрашивали — отвечаем.

СКОЛЬКО ПЛАТИТЬ ЗА ЗЕМЛЮ



Некоторые читатели нашей газеты задают вопрос, сколько платить за землю, какие налоги будут взиматься в 1994 году. Об этом много слухов, разговоров, некоторые дачники, в связи с высокой платой, собираются даже отказываться от своих участков. Люди бо-

лье пожилого возраста вспоминают сталинские времена, когда деревенский житель платил налог не только за свой участок, но и за каждую яблоню, куст смородины. Неужели наступят такие времена, неужели государство нерациональной налоговой политикой отрицательно по-

влияет на развитие садоводческих и овощеводческих кооперативов?

На эти вопросы служба «Во саду ли, в огороде» попросила ответить заместителя начальника районной налоговой инспекции Тамару Ивановну Андрееву.

Сейчас налоговая служба готовит извещения по оплате за землю по пятьдесят рублей за сотку за год. С сотки земли, занятой под строение, будет взиматься плата по 150 рублей. Однако это решение, которое было принято правительством, не окончательное. У Президента на столе лежит новый указ, разработанный на основании решений Думы. Этот указ предусматривает на селе за каждую сотку взимать налог по 500 рублей, а горожанин будет платить за сотку — 1000 рублей.

Если Президент подпишет этот закон, принятый Государственной Думой, налоговая инспекция, в соответствии с ним, будет взимать плату за землю.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Рисунок из «Российской газеты».

И БАБОЧКИ НЕСУТ ЯЙЦА

Большую тревогу у всех огородников вызывает дальнейшая судьба капусты. В прошлом году она весной гибла от нашествия блохи. Это прожорливое насекомое все съело до кочерышки, уничтожая огромные плантации этого овоща.

Нынче холодная весна сдержала натиск этих вредных насекомых, но зато знойное лето создало прекрасные условия для развития и жизни бабочки-капустницы. Десятками, сотнями они порхают над зелеными зарослями овощей, опускаясь на листья, отыскивая укромные местечки для кладки яиц.

Первые проинки бабочки-капустницы уже ощущали все. Ранние кладки белые мотыльки сделали как-то не-

заметно на капустные почки, или кочешки. И зеленые, почти незаметные по цвету капусты, гусеницы съедают только что образовавшиеся вилки. Зеленое месиво, похожее на размолот мясорубки, лежит в пазухах листьев. Если внимательно не осмотреть каждый завязывающийся кочан и не выбрать гусениц, хороший капусты не жди.

Осмотрите внимательно листья капусты и вы с обратной и внешней их стороны заметите ярко-желтые клад-

ки яиц зловредного крылатого насекомого. Яйца, величиной с маковые зерна, колониями прочно приклеены к зеленой поверхности. Их не смошь даже сильной струей воды, можно соскоблить твердым предметом — ножом или тонкой дощечкой. Но этот процесс очень утомителен. Однака кладки уничтожать надо.

Если этого не сделать, буквально через неделю появляются колонии зеленых червей. Они еле заметны. Но после них остается «мертвое поле».

С этим вредителем надо бороться оперативно и нещадно только ручным методом каждый день.

Издавна русские люди готовили мочалки из липовой коры. И довольно просто.

Со спиленной липы снимали листья коры длиной 70—80 сантиметров. В теплое время года клали ее в воду довольно на долгое время. Все зависело от температуры воды.

Для этих целей служили специальные мочалы, выкопанные на огородах или в поле. На липовую кору клали камень.

Через определенный промежуток времени белый слой отмокает, расщепляется на множество волокон, легко отстает от основания коры. Полученную белую массу сушат на солнце, а затем хорошо разминают, освобождая ее от белых древесных остатков.

Мочалку тщательно моют и полоцут в воде, а затем вновь сушат, вновь разделяют на более мелкие волокна. Такие мочалки на Руси ценились превыше других банных изделий.

А. СЕМЕНОВ.

16.08.94 г.

КРАСНЫЙ
МАЯК

4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 АВГУСТА,
СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

9.30 — «Дикая Роза». Телесериал. 9.55 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 10.45 — «Деловой вестник». 10.55 — Реклама. 11.00 — Новости (с сурдопереводом). 16.00 — Новости (с сурдопереводом). 16.20 — Реклама. 16.25 — «Война гоботов». Мультсериал. 16.50 — «На балу у Золушки». 17.05 — «Летающий дом». Мультсериал. 17.40 — «Здравствуйте, это я». В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.00 — Новости. 18.20 — Реклама. 18.25 — «Мир сегодня». 18.40 — «Технодром». 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 19.50 — «Кинопанорама». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.00 — Новости. 21.35 — Погода. 21.40 — Реклама. 21.45 — «Монолог». 22.00 — «Посвящение в любовь». Телевизионный художественный фильм. 23.20—01.15 — Футбол.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — «Формула-730». 8.00 — «Время деловых людей». 8.30 — «Доброе утро», «Завтрак для чемпионов». 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — «Утренний концерт». 9.45 — «Санта-Барбара». 10.35 — «Телегазета». 10.40 — Студия «Рост». «Первый дубль». 10.55 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий. 11.40 — «Крестьянский вопрос». 12.00 — Вести. 12.05 — 12.10 — Программа передач. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». «От трех до семи». 2-я часть. 16.50 — «Там-там новости». 17.05 — «Новая линия», «Дальний Восток». 17.50 — «М-трест». 18.05 — Сказка для родителей. «Путешествие в Библию». 18.35 — «М. Дайджест-клуб представляет». Маугли. 19.05 — «Псковские вести». 19.20 — Реклама. 19.25 — «Совместные российско-французские военные учения в Пскове». 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.20 — Реклама. 20.25 — «Подробности». 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Сам себе режиссер».

18 АВГУСТА,
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — Продолжение программы «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — «Новоселье у брата Кролика». Мультипликационный фильм. 9.40 — «Дикая Роза». Телесериал. 10.05 — «В мире животных», «Жизнь зоопарков». (США). (с сурдопереводом). 10.45 — «Предприниматель». 10.55 — Реклама. 11.00 — Новости (с сурдопереводом). 16.00 — Новости (с сурдопереводом). 16.20 — Реклама. 16.25 — «Война гоботов». Мультсериал. 16.50 — Мультитроллия. 17.05 — «... До шестнадцати и старше». 17.50 — «Планета», «Госпожа собственность». 18.00 — Новости. 18.20 — Реклама. 18.25 — «Документы и судьбы». 18.40 — «Загадка СБ». 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 19.50 — «Дворцовые тайны Кабула». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.35 — Реклама. 21.40 — «Москва, Кремль». 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «Услышь мою песню». Художественный фильм. (Великобритания).

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — «Требуются... Требуются...» 7.25 — Программа передач. 7.30 —

«Формула-730». 8.00 — «Время деловых людей». 8.30 — «Сам себе режиссер». 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — «Поехали!». 9.40 — «Санта-Барбара». 10.30 — «Телегазета». 10.35 — «Утренний концерт». 10.50 — «Совершенно секретно». 11.40 — «Крестьянский вопрос». 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — «Там-там новости». 17.05 — «Господа-товарищи». 17.20 — «Новая линия». 18.05 — «Будни». 18.45 — «Праздник каждый день». 18.55 — «М. Дайджест-клуб». 19.20 — Реклама. 19.30 — «Даю здоровье». Александр Тянь-Шанский. 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.20 — Реклама. 20.25 — «Подробности». 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Пять минут о хорошей жизни». 21.30 — «Шестое чувство». 22.00 — Реклама. 22.05 — «Соло». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Автомиг». 23.25 — «Звезды говорят». 23.30 — «Спортивная карусель». 23.35 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 23.45 — Балет Санкт-Петербурга.

19 АВГУСТА,
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — «Продолжение программы «Утро». 9.00 — «Новый старт». 9.15 — «Сорока». 9.40 — «Дикая Роза». 10.05 — Мультфильм. 10.15 — «Помоги себе сам». 10.45 — Бизнес-класс. 11.00 — 11.20 — Новости. 16.00 — Новости. 16.20 — Реклама. 16.25 — «Про Красную Шапочку». 2-я серия. 17.35 — Мультфильм. 17.50 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — Человек и закон. 18.55 — Погода. 19.00 — «Три дня и три года». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Детектив. «На двойной поворот». 23.25 — «Политбюро». 00.00 — Новости. 00.10 — Музобоз. 00.50 — Автошоу. 01.05 — 02.00 — Программа X.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — «Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Петровчиллер. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — «Поехали». 9.40 — Клип - антракт. 9.45 — «Санта-Барбара». 10.35 — Телегазета. 10.40 — «Танцевальное танго». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — 12.10 — Программа передач. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — «От и до...». 19.10 — «На темы дня». 19.25 — «Международный фольклор». 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — «Подробности». 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «У озера. Три года спустя». 23.00 — Вести. 23.20 — «Автомиг». 23.25 — «Звезды говорят». 23.30 — «Спортивная карусель». 23.35 — 01.00 — «Прямая трансляция». Худ. фильм.

20 АВГУСТА,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — «Слово пастиря». 9.00 — «Марафон-15» — мальшам». 9.30 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Я — женщина». 12.00 — Новости культуры. 12.10 — «Смак». 12.25 — «Преодоление».

КРАСНЫЙ
МАЯК

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Евгений Васильевич ОБУХОВ! Поздравляем Вас с днем рождения — знаменательной, сильной датой!

Желаем Вам большого счастья, чтобы в жизни не было ненастий. И солнца свет, простор полей, Чтоб были Вам еще милей.

Коллектив типографии.

Уважаемая Лидия Николаевна АЛЕКСАНДРОВА! Поздравляем Вас с 55-летием!

В этот день желаем только счастья, много радости, тепла. Обойти желает все ненастья, Чтоб на сердце выюга не мела.

Инспекция Госстраха.

МИХАИЛОВА Максима Федоровича поздравляем с 45-летием.

Пусть этот день запомнится надолго. Запомнятся все теплые слова. Большого счастья, крепкого здоровья, Желаем мы на долгие годы. Пусть в меру радость, в меру грусть Любовь и горе тоже в меру, Но только счастье будет пусть Всегда безмерным и не в меру.

Друзья.

Друга семьи уважаемую Марию Петровну ИВАНОВУ поздравляем с юбилеем:

Ну и пусть на висках седина, Мы не будем подсчитывать годы. Но для нас ты всегда молода, Прочь болезни, печаль и невзгоды.

Щегловы.

Дорогого МИХАИЛОВА Максима Федоровича поздравляем с Днем рождения!

Будь всегда хорошим! Будь всегда счастливым, Будь всегда веселым, Добрый, славный, милый.

Жена.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

КИНО

«МАЯК»

16 августа

«БАБОЧКА»

(Франция)

Начало в 17, 19, 21 час.

17 августа

«КОШМАР НА УЛИЦЕ

ВЯЗОВ I»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

18 августа

«КОШМАР НА УЛИЦЕ

ВЯЗОВ II»

Начало в 17, 19, 21 час.

Благодарю коллектив инфекционного отделения, Буянова А. М. за чуткое отношение к больным.

Низко кланяюсь вам, Михайлова.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой колlettiv редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1114. Тираж 5808. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 815

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.